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Згадаймо трьох визначних особистостей, які віддано служили на 
благо дитячої літератури! Вченого Георгія Почепцова, який цьогоріч 
відзначив своє 70-річчя. Він і досі продовжує битви на фронтах ін-
формаційної війни, а відпочиває від серйозних професорських буднів 
у створених власноруч казково-фантастично-магічних світах... Дра-
матурга Ярослава Стельмаха, який у 55 років трагічно пішов з життя, 
проте майже весь вільний від театральних клопотів час приділяв напи-
санню творів для дітей. І нарешті, 95-річчя від дня народження Богдана 
Чалого, незмінного редактора журналу «Барівнок», поета, який присвя-
тив усе своє життя дитячій літературі.

Ім’я Георгія Почепцова добре відоме у сфері інформаційних техно-
логій. Він народився 1949 року у місті Береговому на Закарпатті, закін-
чив факультет кібернетики Київського університету ім. Т.Г. Шевченка. 
Зараз на його авторській книжковій полиці більше сорока книжок з пи-
тань комунікації і пропаганди, а серед них — книги для дітей та підліт-
ків: «Чарівний меч», «Ключ від міста Чаклунів», «Золота куля», «Бюро 
добрих послуг неуважного чарівника», «Невидимі замки», «Хмарки жи-
вуть на небі» тощо. Здавалося б, кого можна зацікавити магами та ча-
клунами у часи засилля фентезійної літератури різного ґатунку та на 
будь-який смак? Георгій Почепцов навіть здивувався, коли за чверть 
віку після останнього видання книжок йому запропонували перевидати 
«Золоту кулю». Але він знає секрет популярності, хай не дуже гучної, 
але, як бачимо, постійної: «Це не лише твори для дітей, це казки у жанрі 
фентезі. Їх можуть читати і дорослі... Чесно кажучи, немає такого чітко-
го відчуття, що ти пишеш саме для дітей»1.

Час — це невблаганний літературний суддя: він жорстко відсіює те, 
що ще вчора було актуальним, а сьогодні виглядає застарілим. Але цього 
не сталося з творчістю Богдана Чалого. Поета врятував хлопчик-квітка 
серед «дорослих» овочів на українському городі, козачок із щирим сер-
цем, сміливий і кмітливий, а водночас запальний і по-дитячому нероз-
судливий давно вже став національним дитячим героєм України. Мова 
йде, звісно, про Барвінка та його нерозлучних друзів — Ромашку та Ко-
ника Дзвоника. Любов до природи Богдан Чалий успадкував, певно, від 
діда-лісника: народившись 24 червня 1924 року у Києві, він проводив 
дитячі роки у місті Ізяслав на берегах річки Горинь, а перші вірші написав 
і опублікував ще в шкільні роки. А затята нелюбов до усього іноземно-
го стала результатом не лише радянської пропаганди, але й власного 
досвіду: чорним символом закордону в очах Богдана Чалого назавжди 

1Георгий Почепцов — человек Слова // Режим доступу: https://psyfactor.org/lect/
pocheptsov6.htm. — Дата звернення: 10.07.2019.
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став табір для дітей різних національностей, колишніх полонених, яких 
він опікав після закінчення Другої Світової війни — годував, охороняв, 
розважав у міру своїх сил, співав пісні і вчив співати дітей... Його роман-
тично прозвали лицарем на білому коні, оскільки серед дітей він з’яв-
лявся на білому коні Одері, врятованому власноруч під час останніх боїв. 
Отак вскочить у сідло і його Барвінок — захищати знедолених, визволя-
ти в’язнів, перемагати ворогів, та й просто допомагати кожному, кого б 
не зустрів у дорозі... Перша віршована казка «Про відважного Барвінка 
та його Коника-Дзвоника» була написана у співавторстві з Павлом Гла-
зовим, а за одну із наступних — «Барвінок і весна» отримав почесний 
диплом Міжнародної премії імені Г.-К. Андерсена. Остання книжка про 
Барвінка — «Барвінок та далекі сузір’я» — у 2002 році. І, звісно, укра-
їнцям не одного покоління був відомий і однойменний дитячий журнал 
«Барвінок» — чарівне віконце у світ дитячої української і зарубіжної літе-
ратури, який, на жаль, припинив своє існування у червні 2019 року.

Український драматург Ярослав Стельмах народився 30 листопада 
1949 року в родині відомого українського письменника Михайла Стельма-
ха. На перший погляд, літературна нива дісталася йому у спадок від батька, 
але син пішов власним шляхом: закінчив Київський інститут іноземних мов 
та Вищі літературні курси у Москві, працював перекладачем та виклада-
чем, здобув заслужену славу драматурга. За двадцять п’ять років театрами 
колишнього СРСР було поставлено більше 20 п’єс Ярослава Стельмаха, 
серед яких особливу популярність набули «Привіт, Синичко!», «Запитай 
колись у трав», «Синій автомобіль», «Провінціалки», «Гра на клавесині». 
Режисери за власним бажанням обирали його твори для постановок, ак-
тори ж прагнули бути задіяними в них, бо вважали, що «в них є що грати». 
Стельмах молодший дебютував як дитячий літератор у 1975 році книгою 
оповідань «Манок», згодом написав повісті «Химера лісового озера, або 
Митькозавр із Юрківки», «Найкращий намет», «Вікентій Прерозумний» та 
казку «Голодний, злий і дуже небезпечний, або Якось у чужому лісі». Кри-
тики відзначали захопливий сюжет, тонкий гумор та яскраво змальовані 
характери стельмахівських героїв. Малим читачам одразу припали до душі 
веселі пригоди звірят і людей у чужому лісі або двох друзів, Митька та Сер-
гія, героїв майже усіх повістей та оповідань Ярослава Стельмаха. Певно, 
з’явилося б продовження їх пригод, але автомобільна катастрофа 4 серпня 
2004 року трагічно обірвала життя письменника. 

Ювілеї письменників у бібліотеці відзначаються різними за формою 
та наповненням заходами, вибір яких диктується тематикою та змістом 
творів того чи іншого письменника. Що стосується Георгія Почепцо-
ва, Ярослава Стельмаха та Богдана Чалого, радимо надати перевагу 
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ігровим формам популяризації їх творчості. Об’єднаємо їх книги на ви-
ставці «Ювілейна мозаїка» (додаток 1, інша назва — «Привіт вам, наші 
ювіляри!»), та запропонуємо читачам низку заходів «Грайся разом із 
книгою» (додаток 1.1): віршований кросворд за початком казки Богда-
на Чалого «Про відважного Барвінка та Коника Дзвоника», алфавітний 
шифр, у якому ховаються назви повістей Ярослава Стельмаха та гру 
«Книжковий годинник» за повістю Георгія Почепцова «Невидимі зам-
ки». (Якщо у фонді бібліотеки відсутнє дане видання, можна розробити 
гру за зразком, використавши іншу книгу).

Літературна гра «Сто Барвінкових пригод» (додаток 2) для читачів-учнів 
1-4 класів розроблена за правилами настільної гри, де потрібен гральний 
кубик та фішки, — та ще й знання учасниками трьох книг Богдана Чалого: 
«Як Барвінок став героєм», «Як Барвінок і Ромашка у вирій літали», «Бар-
вінок і весна». Якщо у іграх коло виставки діти можуть вперше взяти книгу 
до рук, то під час підготовки до «Ста Барвінкових пригод» учасники мають 
прочитати кожен свою книгу, а також ознайомитися з її ілюстраціями. Ма-
лим читачам також можна запропонувати самим проілюструвати пригоди 
Барвінка і Ромашки, або влаштувати для них конкурс саморобок на тему 
віршованих казок Богдана Чалого. Український драматург Ярослав Стель-
мах народився 30 листопада 1949 року в родині відомого українського 
письменника Михайла Стельмаха. На перший погляд, літературна нива 
дісталася йому у спадок від батька, але син пішов власним шляхом: закін-
чив Київський інститут іноземних мов та Вищі літературні курси у Москві, 
працював перекладачем та викладачем, здобув заслужену славу драма-
турга. За двадцять п’ять років театрами колишнього СРСР було поставле-
но більше 20 п’єс Ярослава Стельмаха, серед яких особливу популярність 
набули «Привіт, Синичко!», «Запитай колись у трав», «Синій автомобіль», 
«Провінціалки», «Гра на клавесині». Режисери за власним бажанням оби-
рали його твори для постановок, актори ж прагнули бути задіяними в них, 
бо вважали, що «в них є що грати». Стельмах молодший дебютував як 
дитячий літератор у 1975 році книгою оповідань «Манок», згодом написав 
повісті «Химера лісового озера, або Митькозавр із Юрківки», «Найкращий 
намет», «Вікентій Прерозумний» та казку «Голодний, злий і дуже небез-
печний, або Якось у чужому лісі». Критики відзначали захопливий сюжет, 
тонкий гумор та яскраво змальовані характери стельмахівських героїв. 
Малим читачам одразу припали до душі веселі пригоди звірят і людей у 
чужому лісі або двох друзів, Митька та Сергія, героїв майже усіх повістей 
та оповідань Ярослава Стельмаха. Певно, з’явилося б продовження їх 
пригод, але автомобільна катастрофа 4 серпня 2004 року трагічно обірва-
ла життя письменника. 
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Вже ніхто не заперечить той факт, що телевізійні ігри не лише адап-
туються до бібліотечного ґрунту, але і мають неабиякий успіх серед 
читачів. Оскільки твори Ярослава Стельмаха входять до шкільної про-
грами, запропонуємо читачам-учням 5-6 класів літературну гру «Хто 
отримає приз?» (додаток 2) за правилами телевізійної гри «Хто хоче 
стати мільйонером?». Такий захід спонукатиме перечитати або вперше 
відкрити «Митькозавра із Юрківки», «Найкращий намет» та інші опові-
дання та повісті письменника. Зваживши на те, що Ярослав Стельмах 
був ще й драматургом, можна оголосити загальнобібліотечний кон-
курс драматичних мініатюр за його творами (на вибір — уривки із п’єс, 
повісті, оповідання) у формі постановки на сцені або зйомки відео чи 
бук-трейлерів.

Не забуватимемо і про традиційні настільні ігри: любителям фентезі — 
читачам-учням 5-6 класів запропонуємо літературне лото «Крізь магічні 
стіни» за повістю Георгія Почепцова «Невидима стіна» (додаток 4), або 
квест «Подорож у чарівні міста» за книгою «Ключ від Міста Чаклунів». Ці-
кавим може бути і літературний конкурс «А ми також — фантасти!», під час 
якого дітям можна запропонувати переписати на власний розсуд будь-яку 
історію Георгія Почепцова,  або написати її продовження.

... В одному із інтерв’ю Георгію Почепцову задали слушне питання: 
чи є майбутнє у книги, якщо інформаційним порогом навіть для дорос-
лих, не кажучи про дітей, є текст у Фейсбуці або Твіттері довжиною 
в один екран? «Книга все одно залишиться із читачем, хай навіть із 
кращими її шанувальниками, які розуміють її цінність»2, — відповів пись-
менник. Сподіваємося, що твори Богдана Чалого, Ярослава Стельмаха 
та Георгія Почепцова, які пройшли випробування часом, не загубляться 
в сучасному інформаційному світі та знайдуть своїх шанувальників се-
ред юних читачів.

2 https://psyfactor.org/lect/pocheptsov6.htm.
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Додаток 1

ЮВІЛЕЙНА МОЗАЇКА

Книжкова виставка дитячих письменників-ювілярів 2019 року
для читачів-учнів 1-4 класів

I. Батько Богдан, а син — Барвінок! 
   До 95-річчя від дня народження Богдана Чалого.

Чалий Б. Вибрані твори : в 2 т. Т. 1 : Вірші, балади, поеми, оповідання / 
Б. Чалий ; передм. В. Разумневича ; мал. Б. Михайлова, В. Савадова; 
портр. роб. Є. Котляра. — Київ : Веселка, 1984. — 237 с. : іл. — (Бібліо-
течна серія).

Чалий Б. Вибрані твори : в 2 т. Т. 2 : Казки / Б. Чалий ; мал. В. Григор’єва, 
К. Григор’євої. — Київ : Веселка, 1984. — 231 с. : іл. — (Бібліотечна серія). 

Чалий Б. Мамонти в яблуневих джунглях : худож.-док. повість / Б. Ча-
лий ; худож. П. Буркут. — Київ : Веселка, 1990. — 219 с. : іл.

Чалий Б. Про відважного Барвінка і коника Дзвоника : казка / Б. Чалий, 
П. Глазовий ; худож. Т. Кудиненко. — Київ : Школа, 2006. — 79 с. : іл. 

Чалий Б. Сто пригод Барвінка та Ромашки : казки / Б. Чалий ; ред. 
Р. Дерев’янченко ; використано мал. В. Григор’єва і К. Григор’євої. — 
Харків : Школа, 2006. — 96 с. : іл.

II. Хто такий Митькозавр? До 70-річчя Ярослава Стельмаха.

Стельмах Я. Голодний, злий і дуже небезпечний : повісті та опові-
дання / Я. Стельмах ; худож. А. Василенко. — Київ : Початкова школа, 
2000. — 240 с. : іл.

Стельмах Я. Митькозавр із Юрківки : повісті та оповідання / Я. Стель-
мах ; післямова Л. Хмелевської ; худож.-іл. О. Жуков ; худож.-оформ. 
Б. Бублик, В. Мурликін. — Харків : Фоліо, 2014. — 218, [2] c. : іл. — 
(Шкільна бібліотека української та світової літератури). 

Стельмах Я. Найкращий намет : повість / Я. Стельмах ; мал. Р. Са-
халтуєва. — Київ : Веселка, 1979. — 68 с. : іл. 
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Стельмах Я. Химера лісового озера, або Митькозавр із Юрківки : 
не велика, проте й не дуже мала повість написана Сергієм Стеценком, 
свідком і безпосереднім учасником всіх подій / Я. Стельмах ; мал. А. Ва-
силенка. — Київ : Веселка, 1976. — 83 с. : іл.

Стельмах Я. Якось у чужому лісі : пригоди зайченяти Люськи, злого 
лева Толябуна, великого природолюба Буртіуса та декого ще у Зовсім 
Чужому лісі : повість-казка / Я. Стельмах ; мал. А. Василенка. — Київ : 
Веселка, 1978. — 91 с. : іл.

ІII. Двері у чарівний світ. До 70-річчя Георгія Почепцова.

Почепцов Г. В поисках волшебного меча : повести-сказки / Г. По-
чепцов ; худож. К. Сулима. — Киев : Веселка, 1992. — 240 с. : іл.

Почепцов Г. Город Королей : повести-сказки / Г. Почепцов ; худож. 
Е. Зенич. — Киев : Веселка, 1988. — 231 с. : іл. 

Почепцов Г. Дверь в волшебную страну : сказки / Г. Почепцов ; худож. 
В. Горбачев. — Киев : Веселка, 1985. — 318 с. : іл.

Почепцов Г. Ключ від міста Чаклунів : казк. повісті / Г. Почепцов ; 
пер. з рос. О. Донічевої ; іл. Ю. Радіч-Демидьонок. — Київ : Країна Мрій, 
2014. — 349 с. : іл. — (Сучасна дитяча література). 

Почепцов Г. Невидимі замки : казк. повісті / Г. Почепцов ; іл. О. Чи-
чик. — Київ : Видавнича група КМ-БУКС, 2016. — 445 с. : іл. 
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Додаток 1.1

ГРАЙСЯ РАЗОМ ІЗ КНИГОЮ!
Розробки літературних ігор до виставки

Віршований кросворд.
Вставивши слова із вірша Богдана Чалого по горизонталі, ви дізна-

єтесь, хто з’явився перед мешканцями міста.

1Г Л И Б О К И Й
2К А П У С Т И Н К А

3Г А Р Б У З
4М О В

5Р О Д И Ч І
6Щ О Й Н О

7Г О Р О Д
8Т А К

1. Відступає тепла нічка,
Розтуляє ранок вічка...
Але ще панує спокій,
На городі сон ... (глибокий).
2. Головата, мов дитинка,
Спить під тином... (капустинка).
3. На духмянім свіжім листі
Спить Кабак, ... (мов) у колисці.
4. Дід... (Гарбуз) сопе під тином,
Живота прикривши сіном.
5. Раптом в зіллі під пасльоном
Ніби хтось ударив дзвоном:
— Гей ви, … (родичі) городні,
Гарбузенки благородні!
6. … (Щойно) я на світ родився.
7. Де ж … (город) увесь подівся?
8. Сну неначе й не бувало.
Хто це будить… (так) зухвало?
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Алфавіт-шифр.
Прочитай назви творів Ярослава Стельмаха (літери у слові розмі-

щені в алфавітному порядку).

ГДИЙЛНОО ЗИЙЛ І ДЕЖУ БЕЕЕЗИЙННПЧ АБО КОСЬЯ У ЖМОУУ 
Ч ІІЛС («Голодний, злий і дуже небезпечний, або Якось у чужому лісі»).

АВЗИКМОРТЬ ЗІ ВИІККРЮ («Митькозавр із Юрківки»).

ВЕІІЙКНТ ЕЗИЙМНОПРРУ («Вікентій Прерозумний»).

ААИЙЙКНРЩ АЕМНТ («Найкращий намет»).

Книжковий годинник.
Обладнання. Макет годинника із обкладинкою книги Г. Почепцова 

«Невидимі замки».
Умови гри. Години — номер сторінки, хвилини — це номер ряд-

ка (якщо на сторінці є назва розділу, то вона не рахується за рядок). 
Учасник гри обирає відповідну годину (від 1 до 24), і повинен знайти у 
книжці правильний варіант відповіді протягом 30-40 с., підрахувавши 
при цьому ще й «хвилини», тобто рядок із правильною відповіддю.

1 год. — 
2 год. — 
3 год. — 

4 год. (4 хв.) — Колись давно жив собі будівничий, котрий...
нічого не збудував за усе життя;
умів мурувати невидимі замки;
створив палац, над яким час не мав влади.

5 год. (4 хв.) — Від часу зведення замків міста розросталися
  і розросталися, і замки ...

опинялися будь-де;
руйнувалися;
перелітали у повітрі.

6 год. (24 хв.) — Найкраще, звичайно, коли такий замок стоїть...
у місті;
у полі;
просто серед лісу.

7 год. (1 хв.) — У невидимих замках живуть... 
діти-мрійники;
або чаклуни, або чарівники;
ельфи.
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8 год. (14 хв.) — Магічна школа розташувалась в одному із таких незримих 
  замків. У цій школі лише один клас, куди ходять...

малюки;
і великі, і малі діти, і навчаються всі разом;
дорослі.

9 год. (12 хв.) — Навіщо простій людині знати якесь заклинання чи…
керування машиною часу?
рецепт ліків від будь-якої хвороби?
принцип роботи чарівної палички?

10 год. (4 хв.) — Усі діти їдуть до цієї школи на звичайних велосипедах. 
    Але це тільки здається. Коли чужих очей немає,
    велосипеди легко злітають в повітря, 
    перетворюючись на...

літак;
повітряну кулю;
мітлосипед.

11 год. (26 хв.) — Рат і Тар дружили і вчились у магічній школі № 6.
     Вони були одного віку, разом прийшли до школи, 
     а коли так, той й...

дружитимуть завжди;
випускатимуться разом;
працюватимуть вдвох.

12 год. (1 хв.) — одна із відмінних рис, за якою можна впізнати чаклуна.
заздрощі;
посмішка;
руде волосся.

13 год. (2 хв.) — Найбільшою коштовністю магічної школи № 6 була її ...
чарівна паличка;
нескінчена бібліотека;
колекція чарівних рослин.

14 год. (6 хв.) — Кожний учень магічної школи мав при собі три мішечки...
травяних зборів;
ліків;
книг.

15 год. (7 хв.) — Тар колись ненароком змахнув пилюку з такої склянки 
    і з подивом побачив, що голова всередині...

насупилась;
підморгнула;
посміхнулась.
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16 год. (11 хв.) – Устрямус полюбляв на свята розфарбовувати...
хмари;
птахів;
власне обличчя.

17 год. (19 хв). — Побачити магічну кулю — 
      це мрія будь-якого учня, бо вона...

показує і минуле, і майбутнє;
виконує будь-яке бажання;
допомагає у навчанні.

18 год. — 

19 год. (22 хв.) — Якщо ти дізнався майбутнє...
тобі вже нічого не треба знати;
то вже не уникнеш його;
то можеш його змінити.

20 год. (18 хв.) — Кожен учень повинен був...
вчасно з’являтися на уроки;
вивчати напам’ять інструкції для чарівників;
виконати три завдання.

21 год. (23 хв.) — Усі чарівники повскакували із своїх місць. 
      Такого ще не бувало, щоб учень...

зачаровував свого вчителя;
не з’явився на іспит;
не склав іспит.

22 год. (28 хв.) — Доля розпорядилася так...
і потрібно було скоритися;
а проти неї нічого не можуть вдіяти навіть чарівники;
але він вирішив боротися.

23 год. (17 хв.) — Тар тепер жив...
на безлюдному острові;
у своєму невидимому замку в лісі;
у місті.

24 год. (22 хв.) — Поступово Тар ставав... 
лісовим відлюдником;
справжнім чарівником;
злим чаклуном.
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Додаток 2

СТО БАРВІНКОВИХ ПРИГОД

Літературна гра за віршованими казками Б. Чалого
для читачів-учнів 1-4 класів

Мета. Популяризація творчості Богдана Чалого.
Обладнання. Ігрові поля, фішки для гри, гральний кубик.
Умови. У грі можуть брати участь не менше 9 читачів (на кожному 

полі опиняється 3 фішки). Ігрові поля складаються так, як показано на 
схемі: до центральної картки «Город» учасники по черзі йдуть із зеле-
ного, жовтого або бузкового поля (поля визначаються методом жереб-
кування). Число клітинок, яке проходить фішка, вказує гральний кубик; 
коли фішка потрапляє на кольорову клітинку, читач повинен відповісти 
на питання ведучого. У разі вірної відповіді дається додатковий хід, 
коли відповідь невірна — хід пропускається. Те ж саме відбувається, 
коли фішка потрапляє на червону клітинку (додатковий хід) або чорну 
(сіру) (пропущений хід). Виграють ті троє учасників, які у першій трійці 
із різних полів дістаються до фінішу; перший стає «Барвінком», другий 
— «Ромашкою», третій — «Коником-Дзвоником».

Схема розташування полів.

Зелене поле Центральна 
картка
ГОРОД

(старт і фініш)

Бузкове поле

Жовте поле
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Зелене поле («Як Барвінок став героєм»).

81 82 83 84 85 86

80 79 78 77 76 87

71 72 73 74 75 88

70 69 68 67 66 89

61 62 63 64 65 90

60 59 58 57 56 91

51 52 53 54 55 92

50 49 48 47 46 93

41 42 43 45

40 39 38 37 36 95

31 32 33 34 35 96

30 29 28 27 26 97

21 22 23 25 98

20 19 18 17 16 99

15 14 13 12 11 100

6 7 8 9 10 ГОРОД 
(СТАРТ І 
ФІНІШ)5 4 3 2 1
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Питання по ходу гри.
3. Вставити слова:

Де розрісся кукіль дикий.
... заховано великий.
Як піде верста сто сота —
Царство лютого Осота.  (Скарб).

10. Один із трьох: Яку пташку врятував Барвінок від шуліки?
    (Ластівку, перепілку, синичку).
15. Як Барвінок і Коник-Дзвоник визволили трактор із болота?
    (Сплели трос із травинок).
22. Червона клітинка (додатковий хід).
24. Що зображено на малюнку?
    (Битва Барвінка із Будяком 
    і визволення Ромашки).
32. Один із трьох: Про кого сказано?

Він би знищив всі рослини
До останньої, билини.    (Осот, Будяк, Блекота).

35. Чорна клітинка (пропустити хід).
44. Що зображено на малюнку ? 
    (Барвінок лиже Медовий листочок).
48. Вставити слово:

Хто Барвінка ...?
Вже на нього кат чатує.
Похитав ногою грати —
Не пробити, не прорвати! (Порятує).

50. Червона клітинка (додатковий хід).
57. Чорна клітинка (пропустити хід).
67. Один із трьох: Хто мовив: «Як служити бур’янам, краще і не жити!»
    (Коник Дзвоник, Барвінок, Ромашка).
71. Червона клітинка (додатковий хід).
76. Чорна клітинка (пропустити хід).
79. Вставити слово: 

Раптом щось як зареве,
   Так реве, мов неживе.
    Вибігає з лісу Лис:
— Утікайте швидше в ліс!
— Що там сталось, говори?
— Наступають ...!  (Трактори).

90. Червона клітинка (додатковий хід).
94. Що зображено на малюку? 
    (Повернення Барвінка та його друзів 
    із Букварем — скарбом Царя Осота).
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Жовте поле
(«Як Барвінок і Ромашка у вирій літали»).

96 97 98 99 100

95 64 63 32 31

94 65 33 30 1

93 66 61 34 29 2

92 67 60 35 28 3

91 68 59 36 27 4

90 69 58 37 26 5

70 57 38 25 6

88 71 56 39 24 7

87 72 55 40 23 8

86 73 54 41 22 9

85 74 53 42 21 10

84 75 52 43 11

83 76 51 44 19 12

82 77 50 45 18 13

81 78 49 46 17 14

80 79 48 47 16 15
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Питання по ходу гри.
4. Один із трьох: 
      З якими птахами помандрували Барвінок і Ромашка до вирію?
          (Лебеді; ластівки; лелеки).
8. Червона клітинка (додатковий хід).
13. Вставити слово:
      Вкрай схвильований Гарбуз
      Лопушаний зняв картуз
      І сказав: — Синашу мій!
      Ось вам... чарівний.         (Вузлик).
20. Що зображено на малюнку?    (Битва лелек із орлами).
25. Чорна клітинка (пропустити хід).
31. Хто помилково полонив Барвінка і Ромашку у джунглях? 
           (Чорна Кава, Банан і Ананас).
35. Червона клітинка (додатковий хід).
40. Вставити слово: 
      На галяву виліз «джип».
      Натрудився, аж захрип.
      Поряд з хвацьким водієм
      Хто це? Ніби впізнаєм!
      І в шоломі набакир
      На Барвінка глянув ...        (Тхір).
47. Чорна клітинка (пропустити хід).
53. Один із трьох: Проти кого повстали заморські рослини?
           (Цар Бамбук; Цариця Пальма;
            Король Манго).
62. Що зображено на малюнку?    (Ромашка в полоні у Тхора).
68. Чорна клітинка (пропустити хід).
72. Червона клітинка (додатковий хід).
77. Один із трьох: Яку загибель віщував оракул царю Бамбуку?
          (Від кулі; від ножа; від пісні солов’я).
85. Вставити слово:
      Як Барвіночок не бився,
      ... опинився.
      Подорожники малі
      Аж до пояса в землі.        (У вазоні).
89. Що зображено на малюнку?    (Поява мешканців городу у джунглях).
92. Один із трьох: 
      «Хто привітний, серцем добрий, прилітай до нас за обрій»?
           (Ромашка; Банан; Чорна Кава).



18

Блакитне поле
(«Барвінок і весна»).

)
100 99 98 97 96

31 32 63 64 95

1 30 33 62 65 94

2 29 34 66 93

3 28 35 60 67 92

4 27 36 59 68 91

5 26 37 58 69 90

6 25 38 57 70 89

7 24 39 56 71 88

8 23 40 55 72

9 41 54 73 86

10 21 42 53 74 85

11 20 43 52 75 84

12 19 44 51 76 83

13 18 45 50 77 82

14 17 46 49 78 81

15 16 47 48 79 80
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Питання по ходу гри.

5. Де знаходиться дуб із чарівною сопілкою у дуплі? 
           (У Конча-Заспі).
16. Один із трьох:
      Хто сказав Барвінкові стерегтися Лиса? 
           (Синичка; Мурашки; Сова).
19. Сіра клітинка (пропустити хід).
22. Що зображено на малюнку?    (Зустріч із кабаном Захрюкою).
29. Червона клітинка (додатковий хід).
32. Вставити слово:
      Всі гукнули: — Гей, Барвінку!
      Забарися на хвилинку.
      Суперечку розсуди.
      Соловей подав заяву,
      Ніби він лиш має ...
      Звеселять ліси й сади.        (Право).
36. Сіра клітинка (пропустити хід).
43. Хто мовив: «Той, хто щастя хоче мати, не шкодує для громади, 
      ані розуму, ні жил»?         (Бджолина Матка).
50. Один із трьох: Кого названо царем усіх поганок?
         (Бліду поганку, Мухомора, Печерицю).
55. Червона клітинка (додатковий хід).
61. Що зображено на малюнку?    (Зустріч Мухомора і Тхора).
70. Чому Лис взяв Барвінка в полон? (Бо був підступний).
74. Сіра клітинка (пропустити хід).
80. Вставити слово:
 — Ой, дідусю! Наш хлопчинка...
      Ви не знаєте Барвінка.
      Він побіг звільняти рій.
      ... мав великі,
      Та від них знаходив ліки.
 — Молодця! — прогув старий.      (Помилки).
83. Червона клітинка (додатковий хід).
87. Що зображено на малюнку?    (Ромашка закликає весну).
94. Один із трьох: 
      Хто допоміг Барвінкові врятувати бджолиний рій?
        (Кабан Захрюка; Кріт; Коник Дзвоник).
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Додаток 3

ХТО ОТРИМАЄ ПРИЗ?

Літературна гра за творами Я. Стельмаха 
для читачів-учнів 5-6 класів

Мета. Популяризація творчості дитячого письменника Ярослава 
Стельмаха.

Умови. У грі беруть участь не більше 6 читачів, які по черзі відпові-
дають на питання ведучого, отримуючи певну кількість балів за кожний 
тур. Щоб перейти до наступного туру, учасник повинен у першому турі 
набрати 3 бали, а у другому – 6. Головний приз отримує читач із най-
більшою кількістю балів у фіналі.

Перший тур (1 бал за вірну відповідь).

Якого героя Я. Стельмаха називали «голодним, злим і дуже небезпечним»?
Митькозавра із Юрківки; 
Лева Толубяна;
Мандрівника Буртіуса.

Як потрапив до лісу лев Толубян?
на повітряній кулі;
на літаку;
прийшов пішки.

Де опинилося зайча Люська, втікаючи від лева?
у місті;
у чужому лісі;
у джунглях.

Що робив герой оповідання «Вабик» за допомогою свистка?
приманював качок;
судив футбольний матч;
свистів для розваги.

У якому творі Я. Стельмаха діяв продавець чудес?
«Якось у чужому лісі»;
«Митькозавр із Юрківки»;
«Вікентій Прерозумний».
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Кого у оповіданні Ярослава Стельмаха герої назвали «нахабою»?
Митька;
Генку;
Сашка.

Яке завдання отримали на літні канікули герої повісті «Митькозавр із 
Юрківки»? 

зібрати колекцію комах;
написати твір про природу;
збирати лікарські рослини.

Куди поїхали на літо Митько і Сергій із повісті «Митькозавр із Юрківки»?
у табір;
в наукову експедицію;
до бабусі Митька.

Як прозивали у селі дядька Гната із повісті «Митькозавр із Юрківки»? 
Фа-Дієз;
Музикант;
Тромбон.

Другий тур (2 бали за вірну відповідь).

Із ким подружилася Люська із казки «Голодний, злий і дуже небезпечний» 
у чужому лісі? 

із Бурмосиком і Буциком;
із Левом та Вовком;
із Болотяником.

За допомогою якого предмету Люська позбулася лінощів і втекла від Вовка? 
ніж;
уламок дзеркала;
чарівна паличка.

Яке місце у лісі вважалося найнебезпечнішим?
галявина;
болото;
озеро.

Як звати друзів-героїв оповідань і повістей Я. Стельмаха?
Вікентій і Максим;
Левко і Сашко;
Митько і Сергій.
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У якому часі опинився герой повісті «Вікентій Прерозумний»? 
у доісторичному;
у середньовіччі;
у майбутньому.

На якому інструменті грав Славко із повісті «Найкращий намет»? 
піаніно;
гітара;
акордеон.

Про яке таємниче озеро дізнаються герої повісті «Митькозавр із Юрківки»?
Байкал;
Іссик-Куль;
Лох-Несс.

Що побачили хлопці після нічного чергування біля озера? 
таємничі сліди;
уламки велосипеду;
нічого не побачили.

Що робили Митько із Сергієм для того, щоб розгадати таємницю озера? 
читали книжки із зоології;
пірнали на глибину з аквалангом;
розповіли про озеро вченим.

Третій тур (3 бали за вірну відповідь).

Яку зброю зробили звірята, захищаючись від Толябуна і Вовка у казці 
«Голодний, злий і дуже небезпечний»?

рогатку із рогів Буцика;
шаблю із ножів;
гармату, яка стріляє шишками.

Хто прийшов на допомогу Буцику, Бурмосику і Люсьці у боротьбі із 
Толубяном і Вовком?

Болотяник;
Мандрівник Буртіус;
африканські звірята.

Ким насправді виявився Болотяник? 
шпигуном;
агентом Толубяна;
батьком Буртіуса.
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Що отримав герой повісті «Вікентій Прерозумний» у подарунок від сво-
го рятівника Линька?

глиняний пищик;
лук і стріли;
старовинну монету.

Яку добру справу зробили Митько і Сергій за допомогою санчат? 
покатали малюків;
підвезли на гору дядечка;
привезли води старій бабусі.

Хто прийшов героям повісті «Найкращий намет» на допомогу у вирі-
шальну мить під час військової гри?

Славко;
Генка;
Наталка.

Кого спіймали Митько і Сергій для приманки на «митькозавра»? 
козу;
курку;
каченя.

Хто удавав із себе «митькозавра із Юрківки»?
Сергій;
дядько Фа-Дієз;
Василь.

Чому герої повісті «Митькозавр із Юрківки» не образилися на Василя?
вони любили будь-які пригоди;
Василь сам пошився в дурні;
вони дізналися завдяки пригоді
з «митькозавром» багато цікавого.
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Додаток 4

КРІЗЬ МАГІЧНІ СТІНИ
Літературне лото за повістю Г. Почепцова «Магічна стіна»

Мета. Популяризація творчості Г. Почепцова.
Умови. У грі можуть брати учать 3 читача (в такому випадку кожен 

із них бере по 2 картки). Гра проводиться за правилами лото: ведучий 
навмання дістає картки із номером питання, учасники, вірно відпові-
даючи на питання, закривають відповідну клітинку на власній картці. 
Переможе той, хто завершить гру першим. 

Обладання. Картки із номерами питань (від 1 до 60), картки учасників гри4. 

Частина перша «Маги і люди».

1. Як звали героїв повісті «Магічна стіна»? (Петько і Вітько).
2. Чого боялися жителі міста, у якому мешкали Петько та Вітько? (Стіни).
3. Якого кольору стала стіна після оголошення? (Зеленого).
4. Куди вирушили друзі, коли пройшли крізь стіну? (До міста).
5. Як найчастіше пересувалися жителі міста магів? (Літали).
6. Чому Петько і Вітько не змогли знайти дорогу додому? 
 (Бо вона постійно змінювалась).
7. Кого зустріли хлопці під стіною? (Гнома).
8. Що розділяла невидима стіна? (Світ чарівників і світ людей).
9. На що сподівалися хлопці у місті магів? 
 (Що їх скоро відпустять додому).
10. В кого першого проявився магічний дар? (У Вітька).
11. Який саме магічний дар проявився у Вітька? 
 (Фарбувати силою думки).
12. Чого спочатку навчив маг Аркар Петька? (Літати).
13. Чому Аркар напучував Петька не боятися зла? 
 (Тому що злу не так легко сховатися від очей).
14. У якому вигляді побачили хлопці ворогів? (Темні тіні).
15.  Що сказав Аркар Петькові після появи чорних тіней? 
 («Тебе обрано для майбутньої боротьби і перемоги»).
16. Яку умову назвав Аркар для існування землі? (Існування людства).

3Клітинки на картах учасників позначені різними кольорами: питання до першої частини 
(1-25) пофарбовані у червоний колір, до другої (26-34) — у зелений, до третьої (35-43) — у бла-
китний, до четвертої (44 - 52) — у блакитний, до п’ятої (53-60) — у бузковий.
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17. Із ким билися друзі на даху будинку? (Із чорним двохголовим півнем). 
18. Що занепокоїло старих магів після битви хлопців із чорним півнем? 

(Вони боялися поганих наслідків для своєї країни).
19. Яке завдання отримав Петько від Аркара після двобою? 
 (Накласти закляття на усі мечі міської варти).
20. Яка подія, на думку Аркара, призвела до появи чорних тіней? 
 (Війна в Іраку).
21. Що зробили чорні тіні із Магічною країною? 
 (Вкрили її шаром темного слизу).
22. На кого покладав основну надію Аркар у боротьбі за країну? 
 (На Петька і Вітька як наймолодших магів).
23. Що зробив Вітько для порятунку Магічної країни? 
 (Пофарбував усе у червоний колір).
24. Звідки маги вбирали у себе силу? (Із звільненої землі).
25. Що знайшли маги на острові після втечі чорних куль? 
 (Бібліотеку вкрадених глиняних табличок).

Частина друга «Маги-інженери, дія в якій відбувається через 10 років». 

26. Які імена отримали Петько і Вітько, коли стали справжніми магами? 
 (Саркара і Дракара.)
27. Що робили маги Саркар і Дракар? (Винаходили магічні прилади).
28. Куди послав Аркар молодих магів, коли відчув небезпеку?
 (У світ людей).
29. Із яким власним винаходом Саркар і Дракар з’явилися у світі людей? 
 (Із лічильником магнітної енергії).
30. Куди послав Аркар магів після невдалих пошуків? (У минуле).
31. Де ховався середньовічний маг Марлін? (У печері).
32. Кого зустріли друзі у майбутньому?
 (Саркара, яким він стане у старості).
33. Де опинилися Саркар і Даркар після подорожі у часі? (На острові).
34. Яке рішення прийняв Даркар, коли побачив дівчину-русалку?
 (Покинути магічну країну).

Частина третя «Маг у відрядженні, дії в яких відбуваються через 50 років».

35. Де оселився Саркар для виконання таємної місії? (У місті).
36. Куди раз на тиждень ходив Саркар? (На цвинтар).
37. Хто стежив за Саркаром? (Відьма Корнеплодія).
38. Як розшифровується «Центр ВІМ»? (Центр Відьом і Магів).
39. Що придумав Саркар, щоб відвернути від себе увагу? 
 (Операцію «Бойові помідори»).
40. Де розпочалася дуель між двома магами?
 (На палубі піратського корабля).
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41. Чи продовжувалася дуель між Саркаром і Дракаром, коли вони впі-
знали один одного? (Ні).

42. Де у Магічній країні маги знаходили свій останній притулок? 
 (У «Печерах Спогадів»).

Частина четверта «Маги, відьма і хлопчик, дія якої відбувається че-
рез 100 років».

43. Чим зацікавив магів хворий хлопчик із маленького містечка?
 (Потужними думками).
44. Чому Корнеплодія, Саркар і Дракар спостерігали за хлопчиком? 

(Щоб переманити його на свій бік).
45. Що начакловував Саркар для родини хлопчика? 
 (Їжу у красивих кошиках).
46. Який предмет допоміг магам у пошуках хлопчика? 
 (Відьомські черевики).
47. Хто випередив магів у боротьбі за хлопчика? (Маг Савур).
48. Де жив маг Савур? (У підземному замку).
49. Про що попередив Савур магів? (Про приліт астероїда з демонами).
50. Що збудували маги для порятунку Землі за порадою хлопчика? 

(Дзеркала для захисту землі).
51. Що було зроблено для того, щоб астероїд не потрапив на Землю? 

(За допомогою дзеркал він змінив траєкторію, а відьми, феї, чаклуни 
і чарівники, об’єднавши свої сили, змогли відколоти від нього вели-
чезний уламок).

52. Що сталося із хлопчиком після того, як Землю було врятовано? 
 (Він заговорив).

Частина п’ята «Маг під відкриттях хвоста».

53. На кого перетворився Саркар, виконуючи чергове завдання Аркара? 
(На собаку Мітеля).

54. Що робили собаки у місті, де опинився Саркар? 
 (Стежили за господарями і докладали меру).
55. В якому образі Саркар побачив мера? (В образі зеленої чаклунки).
56. Що зникло із кабінету мера, коли там побував Саркар? 
 (Туфелька із діамантами).
57. Який закон був порушений у місті? 
 (Не можна перетворювати тварин на шпигунів проти людей).
58. Куди втекла від магів зелена чаклунка? (В океанську глибину).
59. За допомогою якої зброї Сардар переміг зелену чаклунку?
 (Підводна блискавка).
60. Хто постраждав у боротьбі із зеленою чаклункою? (Гном-стражник).
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1 картка

13 41 53

25

4 17 34 58

28

9

2 картка

2 31 51

3 23

14

39

8 19 49

3 картка

1 21 44

33

18 37

7 27 47
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4 картка

11 42

10 22

35 59

16 36

29 50

5 картка

24 52

15 43

38 56

6

30 45 60

6 картка

32

5 26 46 54

12

40

20 48 55
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